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基本情報

調査実施概要及び回答率について

名

名
％

問１　性別、年齢、居住所について

男性女性

7 1

2 0

# 1

# 3

# 3

# 1

1 0

15

14

3.7

無回答

25

19

1

83

1

0

1

3

4

2

94合計

・実施期間
平成29年9月15日

・調査実施数 774

調査実施全体数

45～54歳

55～64歳

65歳以上

43
名
名

・調査実施数

2,531

93

・回答数 50 名

ハローワーク来訪季節労働者へのアンケート
（特例受給資格者失業認定申請時配布・ハローワーク協力）

・実施期間
平成29年4月21日～平成30年3月12日

・回答率 2.4 ％

計

平成２９年度　季節労働者向け意識調査事業 アンケート 集計結果

１）性別 回答者数 男性 女性２）年齢

25歳未満

25～29歳

合計 94

男性 83

女性 11

30～44歳

協議会登録季節労働者に対するアンケート

名
・回答数

1,757

・回答数
・回答率

※釧路管内季節労働者（平成28年度 2,877名）のうち、88.0％

・調査実施数

7

居住所 回答数

釧路市 61

6.5 ％・回答率

釧路町 8

弟子屈町 6

無回答 5

厚岸町 4

浜中町 4

白糠町 3

鶴居村 2

標茶町 1

合計 94

2

0

11

釧路市

釧路町

弟子屈町

厚岸町

浜中町
白糠町鶴居村 標茶町

無回答

釧路市 釧路町 弟子屈町

厚岸町 浜中町 白糠町

鶴居村 標茶町 無回答

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

登録季節労働者

全 体

0 5 10 15 20

男性 女性

ハローワーク

0% 50% 100%

男性 女性

調査実施季節労働者数

その内、回答者数
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労働者の勤務先業種、職種

問２　勤め先の業種について

問３　職種について

【勤め先：建設業事業所】 【勤め先：建設業以外の事業所】

その他の業種回答

・潜水工事業（1名）・公園管理　　　（1名）

・農業サービス業（1名）

6

4

1

・公的設備ボイラーマン

その他の職種回答（各1名）

・農作物の選別、出荷

・駐車場管理

4.9

17.1

回答数 割合(%)

9 22.0

警備・交通誘導

ダンプ等運転手

水産加工員

漁師・甲板員

造林・伐採作業員

職種名

娯楽・サービス関連職
（各業種機械運転手）オペレーター

1.1

採石･砂利採取業

9.8無回答

合計 41 100.0

4

4

3

3

3

2

4

9.8

製造関連技術職

その他の職種

2

7

9.8

7.3

7.3

7.3

4.9

製造業

生活関連サービス･娯楽業 8

回答数業種名 割合(%)

8.5

1

2

複合サービス業 3 3.2

3.2

94

建設業 53 56.4

警備･交通誘導 5 5.3

回答数

その他の業種回答

宿泊･飲食サービス業

無回答

合計

3

2

1

その他

3 3.2

林業･製材･木工 4

酪農･農業

運輸業

割合(%)

4.3

水産加工業 3 3.2

漁業 3 3.2

職種名

2.1

1.1

2.1

3.2

100.0

3

※ 勤め先の建設業事業所の業種詳細について ※

回答数 割合(%)業種名（建設業詳細）

29

6

5

3

2

37.7

11.3

土木

塗装

建築大工

とび・土工

型枠大工

左官

管

舗装

水道施設

タイル・れんが・ブロック

1.9

1.9

1.9

100.0

54.7

11.3

9.4

5.7

3.8

3.8

1.9

1.9

1.9

2

1

大工（分類なし）

舗装工

墓石施工

潜水助手

建築資材管理

6

3

3

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

53

解体

その他

合計

41.5

土木作業員

建設作業員

建設機械運転手

ダンプ等運転手

1

1

1

20

技
能
職
種

塗装工

鳶工

建築大工

左官工

配管工

型枠大工 22

7.5 ・学校用務員

・公園管理

・苗木の育苗管理、樹木の管理

・大根農家手伝い

1.9

合計 53 100.0

建設業

56.4%

生活関連サービス･

娯楽業 8.5%

警備･交通誘導

5.3%

建設業 生活関連サービス･娯楽業

警備･交通誘導 林業･製材･木工

採石･砂利採取業 漁業

水産加工業 酪農･農業

複合サービス業 運輸業

製造業 宿泊･飲食サービス業

その他 無回答

土木

54.7%

塗装

11.3%

建築大工

9.4%

とび・土工

5.7%

土木 塗装

建築大工 とび・土工

型枠大工 左官

タイル・れんが・ブロック 管

舗装 水道施設

解体 その他

娯楽・サービス

関連職 22.0%
オペレーター

9.8%
警備・交通誘導

9.8%

ダンプ等運転手

7.3%

水産加工員

7.3%

漁師・甲板員

7.3%

娯楽・サービス関連職 オペレーター

警備・交通誘導 ダンプ等運転手

水産加工員 漁師・甲板員

造林・伐採作業員 製造関連技術職

その他の職種 無回答

技能職種

41.5%

土木作業員

37.7%

建設作業員

11.3%

建設機械運転手

7.5%

技能職種 土木作業員

建設作業員 建設機械運転手

ダンプ等運転手
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就業意識について

問４　今後の仕事について

無回答

# 0

# 0

# 0

# 0

# 0

# 0

# 0

・状況によって、決めていきたい。

・詳細回答なし

問６　通年雇用を希望しない理由について　

（問４で、今後も季節労働を続ける方のみ）

・離職中に別の仕事をしている。どちらかの仕事で通年雇用に
なる、独立して事業をする、今のままで継続など色々考える。

配偶者控除の範囲内で就業

1

5

合計 22 100.0

その他の回答（各1名回答）

・自営業をしたい。

・現在の会社が正社員として受け入れてくれないため

・60代なので通年雇用を望まない。

・（現職事業所では）冬期間作業が無いため

・離職中に免許を取得の為

22.7

今後の仕事への希望

今後も季節労働を続けていく

その他

回答数

22

割合(%)

23.4

21.3

独立して事業を起こしたい 1.1

その他 3.2

理由 回答数 割合(%)

家で休養･ゆっくりしたい

離職中に別業務に就業

8 36.4

6 27.3

合計 100.0

その他の回答（1名回答）

・経験がある耕種関係
職、別職種（バス運転
手）、双方考えてい
る。

3

4.5

1

その他の回答（各1名回答）

無回答

2 9.1

他業種、他職種に転職して、通年雇用化 14.9

現段階で先のことは考えてない 13.8

現在、働く会社で通年雇用（正社員） 22.3

同業種、同職種の別会社で通年雇用化

21

20

14

13

94
今後も季節労働を続け

ていく

23.4%

22.3% 21.3%

他業種、他職種に転

職して、通年雇用化

14.9%

13.8%

今後も季節労働を続けていく 現在、働く会社で通年雇用（正社員）

同業種、同職種の別会社で通年雇用化 他業種、他職種に転職して、通年雇用化

現段階で先のことは考えてない 独立して事業を起こしたい

その他

23.1%

15.4%

7.7%

7.7%

7.7%

運輸業

製造業

建設業

警備･交通誘導

畜産業

旅行業

生活関連サービス･娯楽業

その他

無回答

36.4%

27.3%

9.1%

22.7%

家で休養･ゆっくりしたい
離職中に別業務に就業
配偶者控除の範囲内で就業
その他
無回答

7.7

7.7

1

15.4

100.0

無回答

合計

1

2

13

警備･交通誘導

畜産業

希望する職種 回答数

運輸業

製造業

建設業

その他

7.7

7.7

7.7

7.7

旅行業

生活関連サービス･娯楽業

1

1

1

1

割合(%)

23.1

15.4

3

2

問５　希望する職種について　

（問４で、他業種へ転職し通年雇用として働きたい方のみ）
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問７　ハローワークでの就職相談について

協議会事業への希望

問８　当協議会で活用したい または 取り入れてほしい事業について（複数回答）

##

##

##

##

##

##

##

6

7

1

合計 94

10

相談の有無

9.1

6.4

100.0

割合(%)

33.3

37.0

26

62 回答数 割合(%)

回答数

10

9

27.7

66.0

相談した内容について（複数回答）

25.9

3.7

9.1

合計 110 100.0

9

2.7

27 100.0

活用したい事業 回答数 割合(%)

52.7

3

12

相談内容

合計

就職相談をしたことがある

就職相談をしたことがない

無回答 通年雇用での就職相談

応募したい求人情報について

就職に向けた資格取得の支援制度について

無回答

資格取得支援、技術向上訓練・研修

職場見学・職場体験

特に希望しない

求人・セミナー講習会等開催の情報提供

セミナー・職業相談

その他

無回答

8.2

8 7.3

58

10.9

10

27.7%

66.0%

6.4%

就職相談をしたことがある

就職相談をしたことがない

無回答

37.0%

33.3%

25.9%
3.7% 通年雇用での就職相談

応募したい求人情報について

就職に向けた資格取得の支援制度について

無回答

資格取得支援、技術向上訓練・研修

52.7%

職場見学・

職場体験

9.1%

特に希望

しない

8.2%

資格取得支援、技術向上訓練・研修 職場見学・職場体験

特に希望しない 求人・セミナー講習会等開催の情報提供

セミナー・職業相談 その他

無回答
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資格取得及びスキルアップ等の希望について

問９　今後、受講してみたいセミナー・講習会等について　

２）受講したい資格取得講習の区分について

0

0

0

0

0

0

0

0

0

２）受講したい技能講習について（複数回答） ２）受講したい作業主任者技能講習について（複数回答）

30.0

20.0

15.0

15.0

10.0

5.0

5.0

100.0

技能講習

無回答

その他の資格

養成講習

施工管理技士

安全衛生教育

特別教育

作業主任者技能講習

運転免許

ガス溶接 

不整地運搬車運転 

資格区分

床上操作式クレーン運転 

ボイラー取扱 

足場の組立て等 

地山の掘削及び土止め支保工 

型枠支保工の組立て等 

有機溶剤 

コンクリート破砕器 

建築物等の鉄骨の組立て等 

2.9

合計

回答数

15

技
能
講
習 8

資格取得関係（技能講習）

6

5

1

21

6

95

回答数

3

4

回答数

割合(%)

1

12

27

0.4

2.7

1.84

15

割合(%)

46.9

9.4

8.9

6.7

5.412

回答数

105

20

20

割合(%)

合計

合計

100.0

合計

3

105

10

28.4

100.0

57.9

1.1

12.6

55

1

6

2

3

13

12

12

11

10 1

資格取得関係（作業技能講習） 割合(%)

作
業
技
能
講
習

40 17.9

4.8

5.7

7.6

9.5

9.5

10.5

11.4

11.4

12.4

14.3

224

100.0

フオークリフト運転 

玉掛け 

車両系建設機械（整地等）運転 

車両系建設機械（解体用）運転 

小型移動式クレーン運転 

高所作業車運転 

シヨベルローダー等運転 
車両系建設機械（基礎工事用）運転 

就職活動支援

その他

無回答

意識啓発

１）セミナー関係

意識啓発

28.4%

就職活動支援

12.6%

無回答

57.9%

意識啓発

就職活動支援

その他

無回答

技能講習

46.9%
運転免許

9.4%

作業主任者

技能講習

8.9%

特別教育

6.7%

安全衛

生教育

5.4%

無回答

17.9%

技能講習 運転免許 作業主任者技能講習 特別教育 安全衛生教育 施工管理技士 養成講習 その他の資格 無回答

14.3

% 12.4

%
11.4

%11.4

%
10.5

%

9.5%

9.5%

7.6%

フオークリフト運転

玉掛け

車両系建設機械（整地等）運転

車両系建設機械（解体用）運転

小型移動式クレーン運転

高所作業車運転

ガス溶接

不整地運搬車運転

シヨベルローダー等運転

車両系建設機械（基礎工事用）運転

床上操作式クレーン運転

30.0

%

20.0

%

15.0

%

15.0

%

10.0

%

ボイラー取扱

足場の組立て等

地山の掘削及び土止め支保工

型枠支保工の組立て等

有機溶剤

コンクリート破砕器

建築物等の鉄骨の組立て等
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２）受講したい特別教育について（複数回答） ２）受講したい安全衛生教育について（複数回答）

２）取得したい運転免許について（複数回答） ２）取得したい施工管理技士の資格について（複数回答）

25.0
16.7
16.7
16.7

8.3
8.3
8.3

100.0

安
全
衛
生
教
育

刈払機取扱作業者
職長・安全衛生責任者教育
ボイラー取扱業務従事者
伐木等の業務(チェーンソー)従事者

クレーン運転士
フォークリフト運転業務従事者
丸のこ等取扱作業者

足場の組立て、解体又は変更の作業

廃棄物の焼却施設に関する業務
アーク溶接等の業務
高圧電気、低圧充電電路の敷設等の業務

フォークリフトの運転業務(最大荷重1t未満)

不整地運搬車の運転業務(最大積載量1t未満)

車両系建設機械(ｺﾝｸﾘｰﾄ打設用)の操作業務

巻上げ機の運転業務
小型ボイラー取扱業務
ゴンドラの操作の業務
酸素欠乏危険作業の業務
石綿等の使用建築物の解体等作業

車両系林業機械

資格取得関係（運転免許） 回答数 割合(%) 資格取得関係（施工管理技士）
28.6

運
転
免
許

1
1
1
1

合計

中型第一種免許
普通第二種免許

21

3

1
1
1

4
5 23.8

回答数
6
3
2
1
1

13

資格取得関係（安全衛生教育）

割合(%)

施
工
管
理
技
士 合計

46.2
23.1
15.4

7.7
7.7

100.0

大型特殊第一種免許
大型第一種免許
けん引第二種免許
大型第二種免許
普通第一種免許

回答数

1

100.0

100.0
6.7

13.3

6.7

13.3

6.7
6.7
6.7
6.7

1

6.7
6.7
6.7
6.7
6.7

電気工事施工管理技士1級
造園施工管理技士2級

1

2

1
1

2
2

3

12

建築施工管理技士2級
土木施工管理技士2級
建設機械施工技士2級

合計

15

2
回答数 割合(%)資格取得関係（特別教育） 割合(%)

特
別
教
育

1
1
1
1

2

1

合計

14.3

6

19.0

4.8
4.8
4.8

13.3%

13.3%

6.7%

6.7%
6.7%

6.7%

6.7%

足場の組立て、解体又は変更の作業 廃棄物の焼却施設に関する業務

アーク溶接等の業務 高圧電気、低圧充電電路の敷設等の業務

フォークリフトの運転業務(最大荷重1t未満) 不整地運搬車の運転業務(最大積載量1t未満)

車両系建設機械(ｺﾝｸﾘｰﾄ打設用)の操作業務 巻上げ機の運転業務

小型ボイラー取扱業務 ゴンドラの操作の業務

酸素欠乏危険作業の業務 石綿等の使用建築物の解体等作業

車両系林業機械

25.0

%

16.7

%16.7

%

16.7

%

8.3%

刈払機取扱作業者

職長・安全衛生責任者教育

ボイラー取扱業務従事者

伐木等の業務(チェーンソー)従事者

クレーン運転士

フォークリフト運転業務従事者

丸のこ等取扱作業者

28.6%

23.8%19.0%

14.3%

大型特殊第一種免許
大型第一種免許
けん引第二種免許
大型第二種免許
普通第一種免許
中型第一種免許
普通第二種免許

46.2%

23.1%

15.4%

建築施工管理技士2級

土木施工管理技士2級

建設機械施工技士2級

電気工事施工管理技士1級

造園施工管理技士2級
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２）受講したいその他の講習について（複数回答） ３） 受講したいパソコンスキル講習について（複数回答）

・危険物取扱者試験準備講習/乙種４類（5名）
・介護職員初任者研修（1名）
・CAD利用技術者（2名）
・マイクロソフトオフィススペシャリスト（1名）

４）　受講できる時期について（複数回答）

15
10
10

6

５）受講できる時期

60

12月
1月
2月
3月

無回答

ワード・エクセル
文字入力等の基本操作
インターネットの使い方
ＣＡＤ
無回答

4月
5月
6月
7月
8月

割合(%)
15.5

パソコンスキルアップ 回答数

101

割合(%)

9.9

59.4
100.0

14.9

5.9
9.9

174

合計

13.8
100.0

0.6
0.6
0.6
0.0
0.0
4.6

18.4
18.4
22.4

0
0

1
1

回答数

4.6
0.6

9月
10月
11月

合計

27

1

1
8

24
39
32
32

8

0

20

40

14.9%
9.9%

9.9%

5.9%

59.4%

ワード・エクセル

文字入力等の基本操作

インターネットの使い方

ＣＡＤ

無回答
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協議会への意見・要望

問１０　協議会事業に対するご意見・ご要望

求人欄にパソコン操作について書いてあるので、パソコン講習を受講したいと思うが、高年齢で簡単にパソコン資格を取得できるのかと思っている。簡単に習えるようにならないかと。

  漁業で船に乗っている。離職中に別の仕事をしているが、建設会社だったり、アルバイトだったりと決まっていない。冬の仕事を紹介してほしい。

1年間の間で、3月、4月、5月位の間で免許を所得したいと思います。

毎回、色々と資料等を郵送していただき、感謝しています。ありがとうございます。

資格はたくさん持っています。役立っている資格は、ボイラー技能と電気工事士です。

対応が良い。

普通免許をとりたい。

4月に講習を受けたい。

現職場は冬期間閉鎖。当地域（温泉観光地）の別会社も冬期間は閉鎖のため、やむなく季節雇用となっている。資格取得やパソコン講習は、年齢的に無理だと思っている。
でも、74才になっても、仕事がある事は社会とつながりを持てて、幸せな事です。
高齢者が、安い賃金でも働く場所がある事は、高齢者に必要不可欠な医療費の高騰抑制に繋がると思う。

草花の育成（花壇、鉢植等の花植）の経験を生かすこと、また他の仕事をすることも考えています。
資格取得の問は、希望を多く書きました。今回のアンケートで、通年協議会の内容を知ることができました。今後ともよろしくお願いします。
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